



Один день
в «Родничке»



»2

Правительство РФ планирует в 20 раз увеличить расходы на поддержку пожилых людей и инвалидов

ЗА ШЕСТЬ ЛЕТ ПЛАНИРУЕТСЯ НАПРАВИТЬ 3,6 ТРИЛЛИОНА РУБЛЕЙ НА РЕАЛИЗАЦИЮ НАЦИОНАЛЬНОГО ПРОЕКТА ПО ДЕМОГРАФИИ

Вице-премьер Правительства РФ Татьяна Голикова заявила, что около 3,6 триллиона рублей планируется направить на национальный проект по демографии за шесть лет. «Сейчас в предварительном порядке на реализацию национального проекта «Демография» планируется почти 3,6 триллиона рублей», — заявила вице-премьер на селекторном совещании 20 июля 2018 года. Также правительство планирует к 2020 г. увеличить финансирование проекта по поддержке и социальному обслуживанию пожилых граждан и инвалидов — со 100 млн до более чем 2 млрд рублей в год. «На реализацию комплекса мер в 2018 году, поскольку это пилотный проект, выделены небольшие средства — 100 млн руб., но уже начиная с 2020 года мы планируем предусматривать существенно большие средства — это 2,1 млрд рублей», — сообщила Татьяна Голикова агентству «Интерфакс».

В свою очередь, члены совета при Правительстве РФ по вопросам попечительства в социальной сфере предложили вице-премьеру создать идеологический документ — концепцию активного долголетия, которая стала бы элементом формирования государственной политики в сфере демографии. По мнению членов совета, надо на официальном уровне внедрить новый инструмент оценки положения пожилых людей — индекс активного долголетия, который бы оценивал, в частности, уровень медпомощи пожилым людям, их экономическое благополучие и социальную активность.

Источник: «Коммерсантъ»

Запустили новый проект

В сорокинском кооперативе «Молоко» запустили новый проект.

Схема простая: представители агропредприятия и владельцы ЛПХ совместно выращивают бычков. Причём берут деньги с крестьян только за доставку животных. Кооператив «Молоко» не только собирает молоко, но и занимается собственной мясной переработкой. Начали с 10 видов, теперь 28. Удержаться на столь насыщенном рынке мясной переработки помогает качество. Например, на пельмени идёт мясо молодых бычков. И на любую продукцию — только свежее. Бычков выращивают в своём хозяйстве «Петровское». Сейчас они мирно набирают вес на сочной траве — весь день на пастбище.

Это поголовье — как страховка от дефицита, ведь основное сырьё поступает из ЛПХ. Однако в последние два года кооперативу не хватает говядины. Решили владельцев небольших хозяйств сделать партнёрами. Помогли закупить 100 бычков в Голышмановском районе. С крестьян взяли только транспортные расходы. Теперь будут ждать, когда бычки вырастут, и хозяева ЛПХ сдадут их в кооператив.

Надежда ГУГЕЛЬ

В Осиновке

Людмила ДЮРЯГИНА
Фото С. ВАСЮКОВИЧА

Когда-то в село Осиновка корреспонденты ехали за материалами по работе колхоза «Заветы Ильича», Осиновской молочнотоварной фермы — в первую очередь. Но и другая тематика была обширной — восьмилетняя школа, детский сад, Дом культуры, почта, торговля... За два десятка лет жизнь круто поменялась: не стало колхоза, на заработки мужчины уезжают на Север, школьное образование приказало долго жить... Грустно перечислять утраченное, но увиденное нами во время последней поездки в село порадовало: село-то живёт, благоустраивается. Жизнь не замирает — это мы поняли, побеседовав с директором ДК Ларисой Васильевной Кузьменко.

— При Доме культуры в летнее время у нас работает детская опорная площадка. Ребята с удовольствием посещают её, принимают активное участие во всех мероприятиях, отражают каждый день в рисунках. Во время учёбы сложнее собраться

ПОКА СЕЛО ЖИВЁТ, И ЭТО ЗДОРОВО!



Лариса Кузьменко

всем вместе — наши школьники учатся в Сорокино, а летом здесь весело, шумно и интересно, — с удовольствием рассказала она нам о клубной работе с детьми.

Мы обратили внимание на ровные ряды книг на стеллажах и подшивку «Знамя труда» на столе:

— Читают?
— Да, причём есть актив-

ные читатели как среди детей, так и среди взрослых. Мужчины читают больше детективы, а женщины предпочитают что-либо романтическое. Районную газету особенно охотно читают все, требуют, чтобы каждый номер был в подшивке. Дом культуры у нас живёт, не простаивает без дела. Кстати, в художественной самодея-

тельности активно участвуют люди старшего поколения. Поют наши женщины замечательно! Жаль, молодые, подрастая, уезжают из Осиновки — нет перспектив, нет работы. Моё поколение остаётся, потому что здесь дом, огород, небольшое подсобное хозяйство...

Да, привычка свыше нам дана. Природа притягивает, простору много, у каждого хозяина на дворе какая-то живность. Мы заметили нашей собеседнице, что в Осиновке благоустраиваются многие дворы: ставятся добротные заборы, кроются по-новому крыши домов...

— Это делают те хозяева, кто не собирается уезжать из Осиновки. Люди приспосабливаются к новым условиям. Некоторые жители села занимаются личным подсобным хозяйством основательно. Некоторые мужчины устраиваются на работу вахтовым методом на Севере. Александр Гречкин основал пилораму, обеспечивает людей пиломатериалом.

Но в целом население Осиновки уменьшается. Весьма жаль, что это происходит...

Работа трудная, но она — на себя

Если по деревне стадо коров и овец не гонит пастух (теперь мало кто держит в деревне скот), то к нескольким загонам спешат вечером бурёнки на дойку. Например, у Дятловых. Супруги Евгений и Надежда получили хозяйство в наследство от родителей мужа, со временем укрупнили его, прикупили коров, птицу, свиней. Сил немало отнимает ЛПХ, но и даёт доход.

Одного жаль — цена на продукцию низкая, особо не разживёшься. В этом году взяли на доращивание пять телят.

Помощники подросли — сыновья, уже оказывают родителям посильную помощь. Но в основном помогают друг другу братья — их, Дятловых, в Осиновке семеро.

«ЛПХ держать — работа трудная, но это же на семью, на самих себя», — считают Евгений и Надежда.

Эту мысль подтвердили и супруги Федоренко. На жизнь можно заработать дома, держа скотину, имея огород с овощами. Светлана и Николай работы не боятся. Николай мог бы уехать на Север, но приобрёл трак-



Супруги Николай и Светлана Федоренко

тор, завёл коров, свиней... Молоко и мясо отправляет в СЗСПК «Молоко». Сено коровам заготавливает хозяин сам. Жена помогает во всём, коров доит аппаратом. Супруги вместе подсчитывают доходы и расходы, вместе планируют, что следует приобрести, что — продать.

— Всё началось, — рассказывает Николай, — с одной коровы. Теперь вот, по прошествии десяти лет, наше ЛПХ значительно выросло. Держим 12 дойных коров, 40 голов молодняка КРС, 10 поросят, кур, уток.

Я родился и вырос в Осиновке, уезжать ни-

куда не хотелось. Жена у меня из деревни Городище, ей здесь понравилось. У нас две дочки подрастают. Дом, в котором живём, достался в наследство от бабушки. Жить и в деревне можно, если есть желание.



Супруги Евгений и Надежда Дятловы

Новости из мира детства

Марина ЛАКМАН
Фото автора

— Конкурс мы проводим ежегодно с целью выявления и поощрения талантливых детей в области музыкального исполнительства, — рассказала перед началом мероприятия директор Сорокинской ДШИ Людмила Броварных. — Для тех же, кто уже заявил о себе как о вокалисте, наш конкурс — отличная возможность в очередной раз испытать свои силы, получить новый опыт. И, конечно, одной из наших главных целей остаётся укрепление традиций отечественной детской музыки и песни.

По словам Людмилы Владимировны, этот конкурс всегда оправдывает ожидания. Так было и в этот раз. Прозвучало немало ярких голосов ребят от 6 до 17 лет. Номинаций было три: «Эстрадная песня (соло)», «Любимая песня исполнителя», «Лучший ансамбль», возрастных категорий — столько же: от 6 до 8 лет, от 9 до 12 и от 13 до 17 лет. Участников — почти четыре десятка. Представленные на конкурс песни были о детстве, о лете, о любви к

«Музыкальный дебют» открывает таланты

13 ИЮЛЯ В СОРОКИНСКОЙ ДЕТСКОЙ ШКОЛЕ ИСКУССТВ СОСТОЯЛСЯ РАЙОННЫЙ ДЕТСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ-КОНКУРС ИСПОЛНИТЕЛЕЙ ЭСТРАДНОЙ ПЕСНИ «МУЗЫКАЛЬНЫЙ ДЕБЮТ». В НЁМ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ СОЛИСТЫ И АНСАМБЛИ ИЗ ЛАГЕРЕЙ ДНЕВНОГО ПРЕБЫВАНИЯ СЕЛЬСКИХ ПОСЕЛЕНИЙ РАЙОНА.



Члены компетентного жюри (слева направо): Л.В. Броварных, преподаватель по классу фортепиано Н.Н. Дейкалова, заместитель директора по УВР О.В. Дробот

Родине и соответствовали возрастным особенностям исполнителей.

Ребята радовали и удивляли жюри и зрителей неожиданными исполнительскими находками. Так, участницы трио из Знаменщиковской ООШ (Наталья Казюлевич, Алёна Сергеева, Екатерина Носонова), самостоятельно подготовившие к конкурсу, выучили и прекрасно представили своеобразную и довольно сложную песню «Живая вода» (слова Софьи Фисенко, музыка Рины Дако-

та), два года назад впервые прозвучавшую на «Детском Евровидении».

Немалый опыт в подаче песни и умении её прожить продемонстрировала учащаяся ДШИ Екатерина Сорокина. Её выбор — песня И. Николаева «Голос» из к/ф «Провинциальная муза». «Валенки на новый лад» в исполнении Светланы Кожуровой из Пинигинской СОШ так же, как и «Оранжевая песня» Златы Цыкуновой из Ворсихинской СОШ, завожжили чистотой и искренностью исполнения.

Замечательно выступила с «Весёлой песенкой» Марина Галашёва (Сорокинская СОШ № 1). И вообще все участники фестиваля — молодцы! Все выступали вдохновенно и артистично, хорошо справляясь с поставленными перед ними задачами. Правда, случалось, что от волнения забывали слова, но брали себя в руки (иногда — с помощью ведущей Н.М. Одышевой) и достойно завершали номера. Другое дело, что готовить ребят к выступлениям нужно тщательнее: предлагать учить тексты песен не за один-два дня, а раньше, что-

бы не ставить ребёнка в заведомо неловкое положение и не заставлять его волноваться там, где этого можно избежать.

Завершением мероприятия стало торжественное награждение победителей и призёров конкурса. Лауреатами стали Злата Цыкунова, Екатерина Сорокина, Светлана Кожурова.

Как отметила председатель жюри, преподаватель ДШИ по классу вокала Марина Викторовна Мартынова, конкурс оставил очень хорошие впечатления.

— Уровень, который показали ребята, неплохой, но, конечно, ещё есть над чем работать. Отраднo, что фестиваль открыл новые имена. Этим талантливым ребятам мы пригласили учиться в



Семнадцатилетняя Владимира Сеногноева из Ворсихинской ООШ (на снимке) порадовалась выбором песни патриотического звучания (Сергей Трофимов — «Родина») и замечательным душевным её исполнением (Диплом I степени).

нашей школе. Жаль, что в этом году по сравнению с прошлым количество участников фестиваля уменьшилось. Призываю ребят и их руководителей в будущем быть поактивнее. И хотелось бы видеть на сцене «Музыкального дебюта» хоры.

Всем огромное спасибо за участие! Ждём вас в следую-



Диплом I степени домой увезли участницы трио из Знаменщиково: справа налево — А. Сергеева, Е. Носонова, Н. Казюлевич



Злата ЦЫКУНОВА



Светлана КОЖУРОВА



Екатерина СОРОКИНА

Т.В. РУППЕЛЬ,
воспитатель I отряда

7 ИЮЛЯ НАШ ЛАГЕРЬ ВСТРЕЧАЛ ГОСТЕЙ, КОТОРЫЕ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ СОВМЕСТНОГО ДОСУГА ПРИЕХАЛИ ИЗ ПРИШКОЛЬНОГО ЛАГЕРЯ «РАССВЕТ» (С. ПИНИГИНО).

Между отрядами и прибывшими гостями состоя-

лась игра по станциям «Загадочные места». Ребята получили маршрутные листы, и их задача состояла в том, чтобы пройти указанный маршрут как можно быстрее. Отряд, который пройдёт все станции за наиболее короткое время, будет являться победителем игры.

Команды с большим удовольствием передвигались от одной станции к другой, выполняя задания.

Ребята переживали за участников своей команды и стали большой, дружной семьёй, цель которой — выполнить задания быстро и качественно.

По итогам соревнования команда из лагеря дневного пребывания «Рассвет» заняла I место, II место — 2 отряд, III место — 3 отряд, IV место — 1 отряд. Затем из разных отрядов лагеря «Родничок» была создана команда для участия в комическом футболе с ребятами из «Рассвета».

В итоге команда «Родничка» одержала победу, потому что ребята из нашего лагеря уже играли в данную игру и хорошо освоили правила. По завершении игры участники обеих команд отметили грамотами.

Ребята из лагерей «Родничок» и «Рассвет» подготовили друг для друга газеты, в которых поделились впечатлениями о проведённых в лагере днях, отметили наиболее яркие из них и написали пожелания друг другу.



Данная встреча оставила много положительных эмоций. Гостям понравилось, как встретил их лагерь.

Летний отдых

Один день в «Родничке»



Начальник
пришкольного
лагеря В.В. Михеева

Талантов – море!

ЛЕТО – ВРЕМЯ ИГР, РАЗВЛЕЧЕНИЙ, СВОБОДЫ В ВЫБОРЕ ЗАНЯТИЙ, СНЯТИЯ НАКОПИВШЕГОСЯ ЗА ГОД НАПРЯЖЕНИЯ, ВОСПОЛНЕНИЯ ИЗРАСХОДОВАННЫХ СИЛ, ВОССТАНОВЛЕНИЯ ЗДОРОВЬЯ. ЭТО ПЕРИОД СВОБОДНОГО ОБЩЕНИЯ ДЕТЕЙ.

На базе филиала МАОУ Сорокинской СОШ № 3 Ворсихинской СОШ в разгаре работа летнего пришкольного оздоровительного лагеря «РАДУГА». Программа дневного пребывания учащихся в лагере насыщена разными спортивно-познавательными развивающими мероприятиями и играми, которые способствуют активному отдыху воспитанников, а главное, формируют творческие способности детей.

Второго июля состоялось открытие лагерной смены. Дети смогли продемонстрировать свои таланты (пели песни, танцевали, читали стихи).

А какие замечательные мероприятия прошли в нашем лагере: командные спортивные эстафеты, соревнования на свежем воздухе «Весёлые старты»; состязания по видам ГТО (соревнования по лёгкой атлетике «Быстрее! Выше! Сильнее!», спортивная игра с элементами ориентирования на местности «Тайное место»); развлекательно-познавательная игра «Ловкие и быстрые», флешмоб «Мы граждане России...»; игры «Зарница», «Поиск клада», «Комический футбол», «Зоологические забеги», соревнования по футболу, пионерболу, турнир по шахматам и шашкам, районная спартакиада «Волшебный мяч»! Приняли участие в районном фестивале эстрадной детской песни «Музыкальный дебют», получили грамоты лауреатов и 1, 2 места. Были организованы поездки в спортивный оздоровительный комплекс, в ишимский бассейн, в развлекательный парк аттракционов г. Ишима, в «Агротехнический центр» с. Б. Сорокино, в спортивный комплекс «Сибирь» – для экскурсии и организации игр «Туристы», «Режим дня».

Каждый день в нашем лагере имеет своё название: «День доброй встречи», «День друзей», «День щедрости», «День умников и умниц»... Сколько выдумки, творчества, фантазии проявили ребята вместе со своими наставниками! Взрослые стараются, чтобы ребятам было весело, чтобы каждый день был для них незабываемым. В школьном лагере каждый ребёнок старался показать свои самые лучшие способности и таланты. Мы с ребятами провели это время с пользой!



Юбилей, юбиляры

Прекрасной души человек

Марина ЛАКМАН
Фото автора

27 июля юбилей отмечает участковая медицинская сестра поликлиники Сорокинской районной больницы Светлана Петровна Тарасенко.

Приветливая улыбка, как солнце, освещает лицо этой доброй, обаятельной женщины. Пациенты любят и уважают её за внимательность, чуткость и безотказность. «К Светлане Петровне можно обратиться с любым вопросом, и всегда она всех и каждого поймёт, спокойно и вежливо всё объяснит и растолкует. Это прекрасной души человек» – рассказали ожидавшие приёма пациенты терапевтического кабинета, в котором вот уже 15 лет вместе с участковым терапевтом Л.И. Стихилиас добросовестно трудится юбиляр. – В юбилей желаем ей крепкого здоровья, семейного благополучия и ещё долго помогать нам – её пациентам».



Двадцать шесть лет назад: по окончании Ишимского медицинского училища С.П. Тарасенко пришла работать в Сорокинскую центральную районную больницу. Трудилась на разных ответственных участках: медсестрой реанимации, кабинета инфекционных заболеваний, физиотерапевтического. И везде зарекомендовала себя хорошим, ответственным специалистом. Коллеги ценят юбиляра за профессионализм, надёжность, высокую работоспособность.

Светлана Петровна – любящая жена, мама, бабушка. У них с супругом большое подсобное хозяйство, огород, где тоже пригождаются её трудолюбие и аккуратность. В юбилейный день рождения С.П. Тарасенко получит много искренних поздравлений и пожеланий здоровья, сил и оптимизма от близких, коллег и друзей. Присоединяемся к ним и мы!

О людях хороших

ЮБИЛЕЙ – важное событие в жизни каждого человека. Это отличный повод собрать за одним столом родных и близких, друзей и знакомых.



Свой семидесятипятилетний юбилей отмечает 27 июля славный человек – Владимир Гаттарович Нагаев.

Его жизненный путь – наглядное свидетельство честного служения народу, обществу, он по праву является примером того, чего может достичь человек, обладающий огромным трудолюбием и благородством.

В день солидного юбилея он примет поздравления от друзей, родных и близких. Члены клуба «Ветеран» присоединяются к поздравлениям и желают крепкого здоровья и благополучия. Пусть надежда, вера и любовь будут спутниками в жизни!

Коллектив клуба «Ветеран»: Дорошук Т., Лайко В., Болотина Э., Нестерова Т., Мякишева М. (всего 14 подписей)

Вниманию владельцев ЛПХ: заразный узелковый дерматит КРС!

Редакцию «ЗТ» посетила Надежда Павловна Кожурова – ветеринарный врач Сорокинского отдела ГАУ ТО «Викуловский ветцентр». Она сообщила о поступившей из Управления ветеринарии Тюменской области информации о случаях появления на территории соседней Курганской области опасного заболевания животных – заразного узелкового дерматита крупного рогатого скота.

– На сегодняшний день существует реальная угроза заноса и дальнейшего распространения данного заболевания на территории Тюменской области, – подчеркнула Надежда Павловна. – Поэтому я обращаюсь ко всем владельцам КРС с просьбой внимательно ознакомиться с признаками заболевания и мерами по недопущению его заноса на нашу территорию.

* **Заразный узелковый (нодулярный) дерматит** – это вирусная высокозаразная, быстро распространяющаяся болезнь крупного рогатого скота, режы – овец, коз и буйволов, характеризующаяся лихорадкой, образованием омертвевших участков кожи (бугорков), поражением лимфатической системы, отёком конечностей, поражением глаз и слизистых оболочек органов дыхания, воспроизводства и пищеварения.

Одним из основных путей распространения вируса является механический перенос кровососущими насекомыми (комарами, мухами и т.п.) и клещами.

* **Эпизоотологические данные.** Источником инфекции являются больные и латентно переболевшие животные. Возбудитель выделяется с выдыхаемым воздухом, слюной, истечениями из носа, рта и глаз, через поражённые кожные покровы, молоко. Поражает животных обоих полов и всех возрастов. В окружающую среду попадает с отторгаемыми кусочками поражённой кожи, молоком, спермой, слюной и кровью.

* **Клинические признаки.** Снижается аппетит, выделения из носа, через 48 часов на коже шеи, груди, живота, паха, головы, вымени образуются плотные узелки с плотной поверхностью диаметром 0,5 – 7 см. Через несколько часов после появления узелков начинается отделение эпидермиса и отмирание ткани. Молоко становится розоватым, густым, сдвигается болезненно по каплям, а при нагревании застывает в виде геля. У больных коров снижается, а затем прекращается образование молока. У больных стельных коров регистрируются аборт. У переболевших коров и тёлочек отмечается низкий уровень оплодотворяемости.

В связи с появившейся угрозой заноса заразного узелкового дерматита на территорию Тюменской области владель-

цы животных и производители продуктов животноводства обязаны:

- Приобретение животных согласовывать с ветеринарной службой района и области.
- Осуществлять покупку, продажу, перемещение животных, реализацию продуктов животноводства из благополучных по болезням животных территорий только с ветеринарными сопроводительными документами.
- Проводить карантинирование в течение 30 дней вновь приобретённых животных для проведения ветеринарных исследований и обработок.
- Предоставлять ветеринарным специалистам по их требованию животных для осмотра, а также сведения об имеющихся животных.
- Немедленно (в срок не более 24 часов) извещать ветеринарных специалистов (тел. 2-16-56) обо всех случаях заболевания или необычного поведения жвачных животных, одновременного заболевания нескольких животных, внезапного падежа.
- Убой крупного рогатого скота на мясо производить только на бойнях или убойных пунктах с обязательным осмотром его ветеринарными специалистами до и после убоя.
- В пастбищный сезон за каждым стадом закреплять отдельный участок пастбища с отдельным водопоем, не допускать смешивания животных из разных стад.

Также владельцам КРС необходимо:

- ☞ ежедневно внимательно осматривать крупный рогатый скот с целью своевременного выявления признаков заболевания ноудлярным дерматитом;
- ☞ в летний период регулярно обрабатывать животных репеллентами и инсектицидами согласно инструкции;
- ☞ проводить борьбу с насекомыми и клещами в помещениях для содержания КРС и на территории подворья.

– Мы снова взываем к вашей ответственности, уважаемые земляки, – обратилась к населению Н.П. Кожурова. – Будьте внимательны к содержащимся в ваших хозяйствах животным! Проявляйте бдительность и соблюдайте свои обязанности!